

LIVE TALK

生命講場

真証傳播

星期二 | 2010 · 10 · 19

譚志源在1987年加入政府工作，工作了二十多年後，兩年前應林瑞麟局長之邀，脫離了公務員行列，加入政治委任的班子，當其中一位副局長，一年後他又被特首曾蔭權賞識，於去年8月1日正式成為特首辦主任……他何以願意接受挑戰性那麼高的職分？出任公職多年，又可有難忘經歷？

編採：蘇文星

譚志源：

在沙漠中開江河

——從山窮水盡到通過政改

在禱告中出任特首辦主任

談到曾蔭權找自己出任特首辦主任，譚志源說：「約於去年五月，特首問我有沒有興趣出任特首辦主任時，我便和太太商量，大家透過禱告確定一下這是否上帝想我當的職分？經過禱告，我們都覺得這是該做之事……當初估計這個職位比起我以前所從事的更為忙碌，因為凡需要特首知道、處理的，我也需要知道、處理……以前我當副局長，或當任何局的秘書長，我可能只需顧及該局本身的政策和事情，但當了特首辦主任，基本上所有事情也要知道。可能在深度上未必及得上政策局般深入，但因為每天也發生很多事，種類亦多，所以總的來說，這年多的感覺就好像每天都要衝鋒陷陣……但無論在突發或有計劃的事情上，如能幫得到特首，藉以幫助有需要的市民，我便覺有意義了。」

藉信心與祈禱讓上帝開路

「難題天天都有，種類也不少……在過去一年，其中一樣我們比較花時間和心力去處理的，就是政改的問題，去到一個地步，我們負責政改的團隊，都覺得有點山窮水盡，好像去到一個關口，難於突破，又拿不到立法會三分之二的票和共識，那麼政制好像原地踏步，我們很不願意如此，但怎麼去辦呢？我記得到了我們常說是『關鍵的那個禮拜』，在之前的那個禮拜日，我在教會崇拜完之後，心裡突然浮現出一句以賽亞書的經文，說上帝要作一件新的事，祂要在沙漠中開江河，在曠野中開道路。我將這句經文放在Facebook當中，之後心裡覺得，這麼大的難題，人未可解決，不代表上帝也未可解決，並且我在想到那經文時，心中不知為何生出

很大的信心，就是上帝一定幫助我們成就此事。跟著在禮拜一開會時，我們留意到有一個黨派，他們的立場似乎有一點轉變，於是我們當天便約見民主黨的主席和另一位黨員，進行洽談……結果，在那天以後，事情有了很大轉變，原本看似沒可能發生的，居然發生了，之後大家也知道政改通過了。現在，似乎社會上比較平靜了一點，矛盾衝突沒那麼大……面對工作時，特別當遇到一些看似困難之事，藉信心與祈禱，上帝是會幫助我們去開路的，也會幫助我們成就一些難成之事。」

從亙古到永遠，祿是神！

「我姊姊在我讀小學一、二年級時，已經開始帶我去主日學，提起也頗搞笑，因我小時候記性很好，背誦東西很本事，故去到主日學，會很努力地背誦金句，也拿了很多糖果。小時候就是這樣上教會，但那時印象不深，因為孩提時代嘛，及至唸中學，差不多會考時，我參加了學校的天文學會，同一些志同道合的人一起製作望遠鏡和觀星，那時在流浮山白泥，漆黑一片的，最適合看星，有一晚我們在那兒看流星雨，然後觀星，第二天清早出來時，經過一間教堂，我聽見教堂傳出鐘聲，只覺心裡平安，感覺強烈，於是便步入那教會，剛好他們的主日學開慕道班，第一堂便講詩篇九十篇：『主啊，祿世世代代作我們的居所。諸山未曾生出，地與世界祿未曾造成，從亙古到永遠，祿是神。』這和我看星的感覺很吻合，對啊，原來這宇宙如此美，如此大，必然在背後有創造主。在那次主日學的經文帶領下，我便一直參加主日學，慢慢在信仰裡生根。約於二十年前，我接受了洗禮，一直到今天。這是一個潛移默化、循序漸進的過程，之後亦有很多經歷……很多時為工作祈禱，看到上帝開路、答允，亦會加強信仰和信心！」



網上影片：

譚志源：也無風雨也無晴

譚志源當上特首辦主任後，跟家中太太和兩個小孩相處的時間少了，但反過來，若有機會一家人在一起，他會更加好好地去善用，跟他們多點傾談、幫助他們處理功課，盡量加以補足。難得兩個孩子能夠體諒，有時會半開玩笑地說，看不到爸爸真人，那麼便在電視中看一下吧……譚志源中學修讀理科，卻最喜愛中文和史，當年很喜歡背誦唐詩和宋詞，差不多把主要的蘇軾詞也背誦了。最近他把蘇軾的《定風波》放了上Facebook，何解？原來當我們遇到風波或困難時，在如何去面對、處理之際，內心的世界很重要，且看他如何剖析其中意義！

片長約：14分鐘 | 廣東話分享 | 中文字幕
網上收看：www.gnci.org.hk/gospel

真証傳播

我們是以多媒體傳揚基督生命的機構，三十八年來，我們從卡式錄音帶走進數碼影音年代，不變的是傳播福音的心志，藉著影片製作、網站及文字刊物等不同媒體，將生命和愛的信息超越時間、地域，祝福多個不同群體。誠邀你成為我們的同行者。

本專欄逢週二刊出，我們需要基督徒支持「生命講場」文字工作經費。
支票抬頭請寫：「真証傳播有限公司」· 寄 新界葵芳貨櫃碼頭路71號鍾意恆勝中心1203室

聯絡資料 → (852) 2409-1233 | info@gnci.org.hk | www.GoodnewsCom.org